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helyben házhoz hordva 
vagy vidékre postán 

küldve
Egész évre 12 kor. 
Fél évre 6 kor. 
Negyedévre 3 kor. 

Egyes szám ára 12 fillér

Hirdetések dija:

Í] ezen ti méterenként 
fillér. Kereskedők és 

gyárosok külön ár- 
kedvezményben ré­

szesülnek.

Nyilttér sora 40 fill.
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POLITIKAI, TAKSA DALMI es KÖZGAZDASAGI LAP.
AZ A LSÓEEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtök és vasárnap

Szerkesztőség
és

kladiihivatal
Nagyenyedi Könyv­

nyomda r.-t.

A kiadóhivatal meg­
bízottja : Földes Ede 

könyvkereskedő.
Egyes számok kap­
hatók Földes Ede, 
C i r n e r J. József 
és 0 rü n f e 1 d Dá­
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adatnak msia.

reggel.

A zavar tetőpontján.
A belügyminiszter f. hó 10-dikén Német- 

Bogsánban a választó közönség előtt pro- 
grammbeszédet mondott, melyben részlete­
sen indokolja az általános választói jogra 
vonatkozó állásfoglalását. Ettől reméli 
ugyanis az elfajult parlamenti viszonyok 
egyedüli orvoslását. Azt állítja, hogy az ed­
digi választási rendszer mellett nincs joga 
semmiféle parlamenti többségnek azt hir­
detni, hogy ő a nemzet akaratát képviseli. 
Tehát a mainak sincs. Meg van győződve, 
hogy — ha az általános titkos választási 
jog alapján a nemzet minden rendű és 
sorsú rétegeinek beleszólása lehet a poli­
tikába — a most folyton domináló s ál­
landó zavarokat termelő közjogi kérdések 
helyét olyan gazdasági és közművelődési, 
tehát produktiv természetű kérdések fog­

lalják el, melyek nemcsak az erő és tekin­
tély látszatát szerzik meg, hanem magát 
az erőt és tekintélyt. Statisztikai alapon 
bizonyítja, hogy az általános választói jog­
tól a magyarság vezérszerepét nem lehet 
félteni.

Kétségtelen, hogy a belügyminiszter be­
széde egészen uj, még pedig gyökeres for­
dulatot, és a változatosság iránt érdeklődő­
nek rendkívül érdekes perspektívát mu­
tat. Bizonyos az is, hogy a javaslat in­
dokolására felhozott adatait, bár erősen 
színezve vannak, nem lehet sem kicsi- 
nyélni, sem ignorálui. Igaz az is, hogy 
hazánk munkásnépét, a melyet nagyon ma­
gasan számit a belügyminiszter tiz millióra, 
a mai gondozatlan állapotában hagyni any. 
nyit tenne, mint állandó anarchista elemet 
halmozni rakásra magunk körül. De a bel­
üg) miniszter kúrája olyun heroikus és el­
szánt, orvosszere olyan keserű és kegyet­
len, a milyet csak akkor szokás és szabad 
használni, mikor a bt teg felgyógyulásához 
minden egyéb reményt feladtunk.

Az általános választói jognak csak ott 
van értelme és helye, ahol az ország lako­
sainak vau akkora értelmisége és minden 
kétséget kv.űré hazafias érzülete, hogy a 
politikai kérdésekben önálló véleményt tud 
alkotni s ezen véleményének megalkotásá­
ban, minden mellékes szempont kizárásával, 
egyedül nemzetének igazi érdeke vezérli. 
Amig ezen alapfeltétel hiányzik; amig nem 
lehelünk biztosak, hogy kisebb-nagyobb 
töiedékek nem használják-e a szavazati jogot 
a magyar nemzet érdeke, ereje, tekintélye 
ellen ; ameddig a nép nagy rétegeinek fo­
gyatékos értelmisége felől a statisztika 
bizonyítékain kívül is hangosan beszélő 
adatoktól értesül..nk: addig a szavazati jog ál­
talánosítása nem járhat kedvező eredménnyel.
Ezt a reformot megcsinálni annyit tenne, 
mint harezot indítani az érvényben levő 
összes jogviszonyok ellen s a teljes kavaro­
dás útjára indulni, mielőtt meggyőződtünk

volna, hogy ez a kavarodás javunkra és 
nem kárunkra végződik.

Úgy látszik, ez a gondolat tartja vissza 
az uralkodót, hogy a belügyi programúi 
ezen pontjához bejegyezését adja.

Tehát ezen az utón sem juthatunk köze­
lebb a kibontakozáshoz. A zavar teljes. A 
zavar, melyet a szabadelvüpárt elleni irtó 
harez, szenvedélyek és taktikai für fang 
idéztek fel és szítottak : a tetőpontján van.

Hol van az az ember, a ki a személyi és 
pártbarezok alacsony színvonaláról és út­
vesztőjéből a nemzet létérdekeinek magas­
latára emelkedve, zavarhatatlan nyugalom­
mal és biztos szemmel éppen ott fogja meg 
az összecsomózótt, íonalat, ahol az gabalyodni 
kezdett ? Hol van az az ember, a ki 
ebben a veszedeleines kátyúban, ebben a 
vak sötétségben világot tudna gyújtani és 
nemcsak megmutatná az. utat, hanem erős 
vallakkal, erős elhatározással jó útra ka- 
patná a megrekedt szekeret ? Hol van az a 
Deák Ferencz böleseségü ember ? !

r. n.

A „Közérdek“ távirata.
Budapest, 1905. IX. 10 ó. 30 p.

A király a Fejérváry-kormány lemon­
dását elfogadta és megbízta az ügyek 
további vezetésével. Beszélik, hogy Széli, 
Andrássy, Kossuth, Zichy, Bánffy taná­
csát a király újból meghallgatja.

«Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet,,

A gazdasági élet nehéz küzdelmei érez­
tetik hatásukat nemcsak a termelőkkel, 
hanem még inkább fogyasztókkal, akik kü­
lönösen a vidéki városok verseny nélküli 
kereskedelme mellett, alig tudják szükség­
leteiket rendes jövedelmükből fedezni. Az 
intelligensebb közönség, s különösen azok, 
akik egyenlő javadalmazásból élnek, teljesen 
védtelenek a szertelen árhullámzásokkal 
szemben.

A helyzetnek ezen nehézsége érlelte meg 
már évek óta Nagyenyed városában székelő 
hivatalok, hatóságok és működő vállalatok 
tisztviselő ben és alkalmazottaiban azt az 
eszmélt hogy a fogyasztást maguk részére 
előnyösebbé tegyék. Minthogy pedig erre 
egyeukint képtelenek,' és erőtleneknek bi­
zonyultak, társulás utjáu igyekeztek a ezé It 
megközelíteni. Tervezgetésük és muukálko- 
dásuk sok nehézségbe és akadályba ütkö­
zött ős az 1902. évbeu megindult mozgal­
mat az erősebb ellenáramlat elfojtotta.

A viszonyok az elmúlt évek drágaságai 
mellett csuk rosszabbra fordultak, a szükség 
mindinkább érezhetőbb lön, s ekkor az el­

ejtett fonalat újból kezükbe vették a kez­
deményezők, hogy a fogyasztási szövetke­
zetét letre hozzák. A múltak tanúságain 
okúivá, körültekintőbben fogtak a munká­
hoz és időközben szerzett tapasztalataik, vala­
mint a szövetkezeti eszmének honunkban 
való terjedése elég erőt és anyagot szol­
gáltattak arra, hogy 1905. évi junius hó 
18-án magalakulhatott a Magyar Gazda- 
szövetség kötelékeben működő „Hangya“ 
közpouti szövetkezet tagjaként a „Nagy­
enyedi Fogyasztási és Értékesítő Szövet­
kezet.“

C z ó Íja, hogy tagjaik és a velük egy 
háztartásban élő hozzátartozóik olcsó és jó 
minőségű háztartási, ruházati és gazdasági 
czikkekkel — üzletszerű nyereség nélkül — 
ellássa és termékeik eladását közvetítse.

Az üzletkörébe vágó mindennemű olyan 
czi kiteknek beszerzését pedig, melyeket 
íendszerint raktáron nem tart, de kerese­
tük élénk, lehetőleg elősegíti, illelve köz­
vetíti.

A kedvezmény nem-tagokra ki nem ter­
jeszthető, vagyis a szövetkezet által vásá­
rolt czikkek csupán a szövetkezet tagjainak 
adhatók el.

Az üzletrész értéke 20 kor. Minden 
tug annyi üzletrészt jegyezhet, a mennyinek 
értéke — fogyasztási és háztartási czikkek- 
ből — egy havi szükségletét fedezi.

Egy üzletrésznél kevesebbet senki sem 
jegyezhet, tíznél többet pedig egy tag sem 
szerezhet.

Jogi személyek a tényleges szükségletnek 
megfelelő számú üzletrészt jegyezhetnek, 
melynek számát az igazgatóság állapítja 
meg.

A jegyzett üzletrész vagy részek árát a 
tagok az alakulás előtt teljesen, 
ez után pedig a felvételtől számított 8 nap 
alatt egyösszegűén, vagy legkésőbb négy- 
egymásután következő egyenlő havi részlet­
ben kötelesek a szövetkezet pénztárába 
befizetni.

A havi részletek pontos befizetésének el­
mulasztása esetén havonkint 4 fillér birság 
fizetendő, mely minden részlet után az első 
mulasztás napjától számitauuó.

Az üzletrészek a tagok nevére szólnak, 
azok tulajdonát képezik, de el nem zálogo­
síthatok.

A szövetkezet tagja lehet min­
den a területén vagyis Nagyenyed városban 
és vidékén lakó egyén, vagy jogi személy, 
aki az alakulás előtt kibocsátott aláírási 
ivén sajátkezüleg legalább egy üzletrészt 
jegyzett, avagy a megalakulás után belépési 
szándékát az igazgatóságnál bejeleutette, 
az alap- és üzletszabályok bertartására ma­
gát kötelezte, a megállapított 2 korona be­
lépési dijat lefizette ős az igazgatóság által 
mint tag elfogadtatott.

Az üzletrészek számát a tagok — belé-



Közérdek____

hosszú ideig zsákmányolt ki berniünket. 
Ausztria, elérkeztünk ahoz az időponthoz, 
amikor megálljt kell kiáltanunk.Q

Ha tovább türlink, a jövőnket, az életün­
ket tesszük kuczkára. Ez pedig nem a mienk, 
hanem a magyar hazáé, melyért mindenün­
ket örömmel feláldozzuk ugyan, a hazát 
azonban nem adjuk semmi áron és senki 
fiának!

Színház.
Szombaton a Katinka grófnő czimü 

hazai operettet adták. Feltétlenül pártolom 
a hazai posztót, a hazai gépeket, a székely 
túrót, a tordai pogácsát, a nagyon védi 
kályhát s a lieer Dani kenyerét, és pár­
tolok minden elsőrendű ipari produktumot, 
de a beczei operettet nem szeretem. 
Nem a zenéről beszélek, mert az a Hűvös 
Iván mézédes melódiáit kínálja, hanem be­
szélek a szövegről, mely a dajkám esek tu- 
czatos gyártását sem képes túlszárnyalni s 
invenczióiban a hatvanas óvok nívóján leled­
zik Mintha már ismernek a képkeretekből 
alászállott ősöket s az elszegényedett gró­
fok erőltetett viczczeinek — álomlátását.

Az előadás nyomott hangulata nem a 
szereplőkön mult, s ha a siker mégis el­
maradt, a felelősség csak a szövegírót ter­
helheti. Erdélyi K., I n k e, Széke I y és 
Ádáraek minden tőlük telhetőt megtettek 
a közönség inulattatására, s kapaszkodásuk 
buzgalma — ez egyszer — nem nevetséges, 
de inkább siralmas volt. A szereplők ver­
gődése közt a Miklósy Gábor alakítása 
valami olyan oázisféle volt, mert a herczeg 
kis szerepéből egy valóságos kabinetalakot 
tudott teremteni s a szerzőt megtudta men­
teni a paradicsomdobálásnak — in etfigie 
— veszedelmétől.

Vasárnap délután, ismét gyermekelőadás 
volt és ismét gyermekek nélkül, vagyis kö- 
zönséghián. A Szigeti József C s izmadia 
mint kisér tétét adták Miklósy Gá­
bor pompás művészetével, Ádátnek szép - 
énekével és Kertész úr szerepnemtudá- 
sával.

Este — a tűzoltó mulatság daczára — 
a Lőcsei fehérasszony vonzott szép 
közönséget. Sokat tapsoltak Miklósy Gá­
bor, Inke, Székely és különösen a ven - 
dégmüvésznő G. Miklósy Ilona alakítá­
sán a k.

Hétfőn a S villák ok jó előadását üres 
ház előtt ismételték meg.

Kedden a Schiller Stuart Máriája 
vonzott szinültig telt házat. A cziinszerep- 
ben G. Miklós y Ilona debütált. Hatásos 
játékával és nemes pátoszával sok tapsot 
kapott és még többet érdemelt. A sikerben 
részes volt Úti Gizella (Erzsébet,), Mik­
lósy Gábor (Mortimer), Inke (mint Ró­
bert) es Székely a Vilmos szerepében.

-»t.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Személyi hit. Török Bertalan 
óm. képviselőnk f. hó 11-dikén állandó 
tartózkodásra Budapestre utazott.

— Kinevezés. A belügyin in. az alsó- 
fehérül, széiilben'edeki anyakönyvi kerületbe

74. szám.

Májai Domokos körjzőt a. könyvvezetővé, 
a miriszlóiba S z t, á n János sjzőt, a in egy - 
kerékibe Bodor Kálmán tanítót, a diódiba 
N e m e s Sándor sjzőt, a fugadiba M á r- 
t o ti Béla h. körjzőt, az alvinczibe Bán 
Aladár s jegyzőt és az abrudbányaiba Mol­
nár Samu rendőrkapitányt anyakönyvvezető 
helyettessé nevezte ki.

— Nagy idők tanúja. Tímár Károly 
földbirtokos, szabadságba rezünk idejében 
volt honvéd hadnagy, Marosszentkirályon 
családja körében meghalt. Temetése f. hó 
9 -én délután 3 órakor ment végbe nagy 
részvét mellett Marosszentkirályt,

— Gyászhir. Malomvizi Ken deify 
Gyula nagybirtokos Szászsebesen G9 éves 
korában meghalt. Benne a mezőméliesi ev. 
ref. egyház alapitóját és gondnokát siratja.

— Szives kérelem. A „nagyeuyedi 
protestáns nők szegényeket és betegeket 
segélyező egyesülete“ folyó évi október 1-én 
j a p án-estélyt rendez. A jelszó termé­
szetesen most is az, hogy a közönség a 
lehetőleg nagyobb anyagi áldozat hozataltól 
meg ki m él tessék és semminemű zaklatásnak 
kitéve ne legyen. A kik jelmezt vesznek, 
vagy a nélkül jelennek meg, főként az. egy­
szerűség betartására kéretnek. A büféé 
részere önkéntes adakozásokat borban, sül­
tekben és más hideg ételekben szívesen és 
köszönettel fogadunk, de a bevett szokástól 
eltérőleg ivet körözni nem fogunk, 
hogy még ilyen módon is távol tartsuk a 
legszelídebb kényszernek is látszatát. Ezért 
azokat, a kik a nemes és jótékony czélt 
ily nemű adakozással is önként elő óhajt­
ják segíteni, ezen az utón kérjük fel, hogy 
szives adományaikat, — illetve, hogy mit 
és mennyit szándékoznak adui, — folyó 
szeptember hó 20-ig jelentsék be 
Foglár Józsefné, honvéd őrnagyne úrnő 
Kossuth-utcza 25. szám alatti lakására. A 
meghívókat, — melyek minden tudnivalót 
részletesen fognak tartalmaim, — nemso­
kára szétküldjük. A rendező bizottság.

— Tűzoltók mulatsága. Az elmúlt 
vasárnap délután taraczklövések tudatták 
az euyediekke), hogy derék tűzoltóink szó­
rakozó mulatságra készülnek, ami a tűzoltó- 
életben minden esetre jó jel. Negyedfél 
órakor az egész testület sorakozott s Szé­
kely Ödön főparancsnokuk vezetése alatt 
vig zeneszóval vonultak fel a sétatérre. A 
délután folyamán zenei haladásukat mutat­
ták be. Ideiglenes karmesterük Z é m á u 
Venczel, akit valami mellékfoglalkozás ki­
látása mellett állandósítani lehetne, a be­
tanítás körül szerzett érdemei elismeréséül 
sürü tapsokat kapott. Megérdemelte, mert 
feladatát nagy buzgalommal végezte. Hét 
számos műsorába a körmagyart is fölvette 
s a hiba csak abban állott, hogy hót szám 
közül csak egy volt magyar. Az esti hang­
versenyt a Mária Valéria induló nyitotta 
meg s utána Veress István, legmagasabb 
szakértelmű vezérletével az Iparos-Ön- 
képző dalosköre énekelt. Karénekük, mely­
nek megismétlését frenetikus lapsok köve­
telték, a kényesebb igényeket is kielégítette. 
A d a m e k Irma, a Miklósy-féle színtársu­
lat, művésznőjének bravúros éneke után 
I u c z e Miklós nagyhatással előadott mono­
lógja következett. Iucze úr Balázsfalváról uta­
zott hozzánk, hogy megkaphassa az ő ked­
velt egyéniségének állandóan biztosított 
tapsait. Hangverseny után sikerült táncz- 
mulatság volt, melynék csak a hajnal ve­
tett véget. A tűzoltók különös kedveltsógét 
bizonyítja az az ajándék, amelyet b o r ti a u 
küldték CT r h e r József és S o in b ó r y

2. oldal.

pési dij fizetése nélkül — bármikor fel­
emelhetik.

A tagság megszűnik: elhalálozás, 
elköltözés, önkéntes kilépés, a tag magán 
hitelezőjének kívánságára és kizárás által.

A szövetkezet minden tagja, 
ha az alap- és üzleti szabályokban meg­
határozott kötelezettségeinek eleget tett, 
jogosított:

a) a szövetkezet raktárából készpénzfize­
tés mellett vásárolni, vagy üzletrészeinek név­
értékűig terjedő egy havi hitelt igénybe 
venni;

b) részesedik mindazon kedvezményben, 
melyeket az igazgatóság a tagok részére 
kieszközölt;

c) joga van a teljesen befizetett üzletrész 
után — jövedelem esetén — kamatra, mely 
5 o/0-nál nagyobb nem lelet;

d) bevásárlásai arányában a szövetkezeti 
haszonból az alapszabály szerint visszatérí­
tést nyer;

e) választó, választható és a közgyűlésen 
szólás!, tanácskozási és iuditványozási joggal 
bir.

Minden tag köteles:
a) mihelyt neve a tagok törzskönyvébe 

bevezettetett, legalább egy üzletrészt jegyezni 
és a befizetéseket pontosan teljesíteni;

b) a megrendelésre szállított és a bevá­
sárlási könyvre kiszolgáltatott árukat átvenni 
és készpénzben kifizetni;

c) a hitelben vásárolt áruk ára a követ­
kező hó 5-éig Nagyeuyeden a szövetkezet 
pénztáránál pontosan befizetendő, aki a határ­
időt elmulasztja, vagy hitelét hó közben 
kimeríti, mindaddig míg tartozását ki nem 
egyenlíti, további hitelre nem tarthat igényt.

(1) Minden tag a kívánt áruezikkeket és 
azok mennyiségét, a hitelesített bevásárlási 
könyvbe bejegyzi és azokat csak ennek 
alapján szabad kiszolgáltatni.

(Folytatjuk.)

Iparosok kongresszusa.
Szabadkán í. hó 8-dikán tartották meg 

az iparosok a VII. orsz. kongresszust. Nagy 
hatású volt Zichy Jenő gr. beszédje, ki az 
önálló vámterület felállítását sürgette. Ko­
pogtatunk — igy szél — országszerte a nem­
zeti követelések dolgában és ezek között 
egyik legsarkalatosabb kívánalmunk, az ön­
álló vámterület érdekében. Kopogtatunk 
egyelőre erélyesen és kitartóan és ha nem 
élünk czélt, kopogtatunk erősebben és ha 
a türelem nem használ, akkor türelmetle­
nül! Abszurdum, hogy mig évek hosszú 
sora óta száz és százezer munkáskéz vándorol 
ki, hogy messze idegenben keressen kenyeret, 
addig itthon nem tudunk nyersterméuyeiuk- 
kel mit csinálni, sőt a vámközösség áldatlan 
viszonyai között a külföld meg nyerstermé­
nyeinkre is a nyakunkra hozza veszedelmes 
versenyét.

Milyen gazdag lehetne ez az ország, ha 
nyereményét maga dolgozná fel.

Legalább 400 millió koronát tesz ki a be­
hozatal évenkint, melyet a kisipar szájából 
vesz ki a külföldi konkurrenczia.

Az önálló vámterület távol fogja tőlünk 
tartani a kisiparunkra nézve oly végzetessé 
vált osztrák versenyt, ismét talpra állítja 
a hajdan virágzó magyar kézművességet, 
úgy, hogy béke, áldás és megelégedés fog 
bevonulni a végpusztulással fenyegetett kis­
iparos-hajlékokba.

Végül pedig valljuk meg őszintén, elég

■
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Sándor urak. A vendéglői kiszolgálás lassú­
sága és a drágaság miatt ismét panaszok 
hallatszottak, melyeknek orvoslásáról — úgy 
látszik — nem lehet máskép, mint kon kur­
rens vendéglő nyitása által segíteni.

— Az alaófehérmegyei történelmi, 
régészeti és természettudományi egy­
let szeptember hó 16-án délután 4 órakot 
Gyulafehérvárt, a városház tanácstermében 
választmányi ülést tart.

— Templom-avatás Tövisen. A tö­
vist izr. hitközség tagjai nemes áldozatkész­
séggel önmagukat adóztatták meg, hogy 
díszes imaházat emelhessenek. A szép tem­
plom elkészült s f. hó 19-dikén Tövis község 
izr. lakósainak lelkes ünneplése közben 
fogják felavatni. ítészt vesz ezen kulturális 
ünnepen méltánylandó rokonszenvve! tövis­
nek és vidékének más vallásfelekezethez 
tartozó iutelligencziája is. A felavatás d. e.
9 órakor veszi kezdetét. A felavatási ünne­
pélyen a lóra tekercseknek az uj templomba 
vitelekor a beszédet Wézel Albert tordai 
főrabbi, az örök mécses meggyújtásakor a 
beszédet Marton Miksa dicsőszentmártoni 
főrabbi, es az ünnepi beszédet Fischer Sán­
dor gyulafehérvári főrabbi fogja tartani, 
inig az énekeket a gyulafehérvári templomi 
óunekkar Dutdner József kántor vezetése 
alatt fogja előadni.

— Botrány a piaczon. A város szivé­
ben, a főtér legszebb helyén naponta meg- 
botraukozik az arra járó emberek orra és 
szeme. A botránkozás talán csak azért nem 
nyilatkozik általános elszöruyüködésbeii, mert 
az emberi szervezet véghetetlenül alkalmaz­
kodó, sok mindenhez hozzátörődik, ha kö­
vetkeztésen szoktatják. A főtér egyik épü­
letének kapuja előtt ha elhaladunk, dögle- 
ieles szag üli meg az orrunkat; ha a kapun 
néhány lépést teszünk befelé oly undorító 
szennyet látunk, a milyet a hóhérok sem 
tűrnek meg közvetetten a konyhájuk mel­
lett. Talán félreeső hely ez ? talán emberek 
nem is látogatják, hogy ez a közegészségi, 
köztisztasági, orvos-rendőri szempontból fo­
kozottan botrányos állapot nem orvosoliatik ? 
Dehogy! a városnak alig van épülete, a 
melyet közönségünk gyakrabban látogatna. 
Ide jár gyermekestül színházba; ide jár 
egyszerűen és fényesen rendezett mulatsá­
gaiba. Mert ez a csúf helyiség a Nemzeti 
Szálloda. Az emeletéről, sötét és nyaktürő 
feljárójáról nem is beszélünk. Nagy szol­
gálatot tenne a közügynek városi ható­
ságunk, ha ezen hely tisztasága vagyis in­
kább botrányos szennye ügyében vizsgála­
ton indítana, gazdáját pedig megérdemlett 
szigorú büntetésben részesítené.

— Lopják a szőlőt. Buzgóságáról és 
éberségéről ismeretes rendőrségünknek bi- 
nyosan van tudomása arról, hogy a széle­
ken lakó munkásnép, különösen a czigáuyok 
telt kosarakban szállítják a szőlőt a piaczra. 
Minden kétséget kizárólag nem a magukéból 
szedik; az is bizonyos, hogy pénzt nem ad­
nak érte. A szüret legelejét ők végzik 
nálunk mindenkinek tudása szerint. Vájjon 
a rendőr, ki a piaczon poszlol (?), megkér­
dezi-e egytől legalább, honnan vette a 
szőlőt ?

— A hús drágaságáról múlt szám­
ban irt vegyes hírünkre vonatkozólag Bállá

Béla, helybeli husüzlet-tulajdonos úrtól le­
velet kaptunk, melyben azt állítja, hogy a 
mig az élő állatok aia a mai magasságban 
áll, nem lehet a húst olcsóbbá tenni. Egyéb­
ként ő maga is óhajtja s készségesen hoz­
zájárul, hogy a közönség megnyugtatása 
végett a városi hatóság próbavágatást 
rendezzen.

— Hamisítják a tejfelt. A piaczon 
hamisítatlan minőségű tejfelt drága pénzen 
sem lehet kapni, mert nincs. Vájjon törő- 
dik-e vele valaki V !

— A fegyvergyakorlatok vége. Az
idei fegyvergyakorlatokról gyalog menetben 
visszatérő c apatok a következő útirányban 
menetelnek állomáshelyükre: A cs. és kir.
50- ik gyalogezred zászlóalja szeptember 
hó 14 és 15-én menetel Sorostély és Ohábáu 
keresztül Gyulafehérvárra. A cs. és kir.
51- ik ,gyalogezred 4-ik zászlóalja szeptem­
ber hó 15 és 16-áu Elekes és Marosujvá­
ron keresztül Kolozsvárra. A 31-ik gyalog­
ezred 1-ső zászlóalja szeptember hó 14 és 
15 Szászcsanádou es Bervéu keresztül Gyula- 
fehérvárra. A 64-ik gyaloezred 3-ik zászló- 
alja szeptember hó 14 én Nagyenyeden 
keresztül Marosvásárhelyre. A 62-ik gyalog­
ezred 3-ik zászlóalja szeptember hó lő és 
16-án M,-Forrón és M.-Ujvároti keresztül 
Kolozsvárra. Végül a hadosztály tüzérség 
szeptember hó 15-én M.-Újváron keresztül 
Kolozsvárra.

— Tüzek. Egymásután két napon félre­
vert harangok okoztuk ijedelmet városunk­
ban. Hétfőn délután 7«2 órakor Reich Mi­
hály vendéglős piuczéjébeu a kiömlött szesz 
gyuladt meg, melyet a gyorsan kivonult 
tűzoltók szerencsére elfojtottak. — Ked­
den pedig déli órakor a Kossuth-utcza
59. sz. ház kéménye gyuladt ki. Mire a 
tűzoltóság odaért, már nem volt dolga, el­
oltották. Ebben a szárazságban kétszeres 
kötelessége mindenkinek a lelkiismeretes és 
éber figyelem, gondoskodás, hogy a legna­
gyobb veszélyt elháríthassuk.

— A magyar nyelv ellen. Nagykü- 
küllő vármegye közigazgatási bizottsága mai 
ülésén Baltliesz Gyula indítványt tett, a 
melyben a közoktatásügyi miniszternek ma­
gyarnyelv reudelete ellen tiltakoznak és 
annak visszavonását követeÜK. Az indítvány 
ellen Sztupjár kir. ügyész beszélt. Az indít­
ványt nagy többséggel elfogadták.

— Katonai intézet Erdélyben. A 
jövő tavaszon katonai alreáliskolát építe­
nek és nyitnak meg Marosvásárhelytt.

— A hirhedettó vált Zeissig-féle rö- 
pirat szerzője megkerült. Zigány Árpád 
rovott múltú és kétes exiszleucziáju iró 
személyében. Kihallgatása alkalmával meg­
lepő felfedezésekre lehetünk készen.

— A szécsényi országgyűlés. Szep­
tember 12-én volt kétszáz esztendeje, hogy 
a nevezetes szécsényi országgyűlés tárgya­
lásait megkezdte. Bercsényi javaslatára föl­
vettek az egybegyűltek a „Szövetkezett 
Rendek“ nevét és Rákóczi Ferenczet, akit 
még 1704. juiius 6-án erdélyi fejedelemmé 
választottak, ez országgyűlésen közfelkiál­
tással „vezérlő fejedelem“ czimmel tisztel 
télc meg s paizsra emelték. A rendek itt 
szervezték az ország kormányzását és ren­
dezték a vallásügyeket. Három napi szilaj

csata után elismerték a protestánsok jogait.
Az országgyűlés harmadik tárgya a békeal­
kudozások folytatása lett volna, de a ren­
dek Rákóczit és a kormányzótanácsot bíz­
ták meg a tárgyalások vitelével. Október 
3-áu befejeződött az országgyűlés, amelynek 
emlékére nagy ünnepséget tartottak Nagy- 
szécsényben. A mai országgyűlés és sok 
törvényhatóság küldöttséggel vett részt a 
szécsényi ünnepen, ahol az egyesült dalo­
sok éneke után emlékbeszéd volt, aztán 
huszonnégy néptanító közt a magyar nyelv 
oktatása körül kifejtett érdemek jutalma­
zásául négyezer koronát osztottak ki.

— CJj kiadás. Nincs a föld kerekségén 
más téren aunyi javított, átdolgozott, bőví­
tett kiadás, mint a tankönyvek birodalmá­
ban. Mindig új könyveket kell vásárolni a 
szegény diUkgyerekuek s a legtöbb esetben 
ezek a könyvek alig különböznek az előbbi 
kiadástól: lényeges, vagy helyesebben szólva: 
szükséges javítás pedig éppen semmi sincs 
bennünk. Az intézetek pedig az új kiadás 
megszerzését követelik; már csak azért is, 
mert a regi talán nem is kapható. így aztán 
ugyanazon szerző ugyanazon tankönyvét 
minden évben újból kell beszerezni. Való­
ban ez senki másnak nem érdeke, mint a 
lanköuyv-iróknak és könyvkiadóknak, a kik 
— úgy latszik — ellenőrizetlenül dominál­
nak a szülők zsebei felett.

— Argentinia fejlődése. Bennünket, 
mint agraroiszagot, írja a „Közgazdasági 
Híradó“, közelről érdekel, hogy meiy álla­
mokban fejlődik a mezőgazdasági termelés 
leginkább. Az európai piaczokou nemsokára 
veszedelmes versenytársunk lesz a. délame- 
nkai Argentinia állam, melynek földmüve- 
ese bámulatos haladast mutat. Évról-évre 

nagyobb területet vesznek müveles alá s 
különösen búzát, kukoriczát és leüt termel­
nek. Az egyik legjobban fejlődő tartomány 
Cordoba, bol tavaly 1,900.000 hektár, az 
idén 2,150.000 hektár volt megművelve. A 
mar megnyílt és a még építésben lévő 
vasútvonalak kétségkívül a földmivetés fej­
lődéséhez fognak hozzájárulni. A gyarmatok 
szama jelenleg 500, körülbelül 3 millió hek­
tár földdel. A gyarmatosok közül négyezer 
a sajat birtokán gazdálkodik. A 10.000 csa­
ládból, mely a gyarmatokon él, 1500 a beu- 
szülött. Miután az országnak még csak egy 
negyede sincs müveles alatt, előrelátható, 
hogy Argetiuia mezőgazdasága óriási dimeu- 
siokat fog ölteni, ha elegendő munkaerővel 
rendelkezik. A folyton fejlődő délamerikai 
állam egyre nagyobb tért foglal el az ex­
port leven is. Május havában például a 
buenos-ayresi kikötőből külföldre szállítot­
tak: 714,590 meteimázsa búzái, 148.60 mm. 
kukoriczát, 284,050 mm. lenmagot, 97.880 
mm. korpát, 830 mm. árpát, 6330 mm. répát, 
9140 mm. olajpogácsát, 8240 mm. zabot, 
105.210 mm. lisztet, 9680 mm. madánnagva- 
kat, 11,39(1 mm. guanót, 116 390 mm. 
gyapjút, 28.380 mm. juhbói t, 13.590 mm. 
szárított es 26.290 mm. sózott ökörbort, 
2330 mm. vajat, 61.260 quebrachot,„67.880 
drb. fagyasztott ököruegyedet, 3077 élő 
juhot, 481 élő ökröt, 689 elő öszvért és 
5ö9 élő szamarat. Jellemző, hogy Olaszor­
szágból évenként mintegy százezer ember 
megy 5 hónapi mezei munkára Argentinjába, 
kik a munka befejezése után visszatérnek 
hazájukba.

— A könyvkötészet remeke. Szer­
kesztőségünknek bemutattuk 10 kötet müvet 
diszkütésben, melynek a kötése igazán a 
párisi világkiállításon is helyt foglalhatott 
volna. A kötés 14 színben van előállítva,
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Tangel _ íozsef “
ismert női és férfi divatáru 
sébei> NAGY EN Y E D,E N
szerezhetők be. imitmimimmmumn

mSmSntBBKmSmmtmmmmmmm



74. szám. Közérd« a. 4. oldal.

dús arany nyomással, s keret, gyanánt kö­
röskörül elragadóan bájos virág gürland 
vonul végig. Az ember önkéntelenül meg­
akarja fogni a kötésen lévő díszeket, oly 
mesterien vannak azok előállítva. Ilyen 10 
kötet műhöz, melynek bolti ára 30 korona, 
ingyen juthat bárki, csupán a bekötési táb­
lába való beillesztésért tizet dara bonkint 
12 kit, vagyis a 10 kötetnél 1 írt 20 lat., 
lm előfizeti a „Tolnai Világ Lapjá“-t fél­
évre 4 forint helyett 2 forint. 48 krajczáral. 
Előfiztések a „Magyar Kereskedelmi Köz- 
löuy“-höz küldendők, Budapest, VII., Iíá- 
roly-körüt 9. Őszintén ajánljuk uh. előfize­
tőinknek, ezen rendkívül érdekes lap meg­
rendelését annál is inkább, mert egy pom­
pás kis házi könyvtár birtokába juthat alig 
számba vehető összegért, melyben a magyar 
irodalom szine-java, képviselve vau ezen 
müvekben.

— Arczszó'r a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a mindenütt elismert Schmidek-fele 
Szőrvesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az arcz- 
szőrt alaposan, hanem azért is, mert megad­
ja az arcznak az üdeséget, finomságot es si­
maságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és 
hatóságilag az arczbörre ártalmatlannak ta­
láltatott. Ára 7 korona. Kapható Schmidek 
1., Budapest, VII., Nyár-u. 18 Erre vonatko­
zólag figyelmeztetjük a mai lapban megje­
lent hirdetésünk re.

Közgazdaság.

Erdélyrészi mezőgazdasági 
kiállítás Nagyenyeden.

— 1905. évi szeptember 30-ától október 3-»ig —
Napirend:

I. Első nap: (Szombat, szept. 30.) Reggel 
8—10 : óráig : A bíráló bizottságok működése 

és a bírálat eredményének kifüggesztése. Déle­
lőtt 10 órakor: Megnyitás. A kiállítás megtekin­
tése. Délben 1 órakor: Közelied (Kéthatljü 
szállodában; 1 teríték 4 kor). Délután 3—ü 
óráig : Zene a kiállítás területén. Este 0 óra­
kor : a kiáll, terület elzárása.

II. Második nap: (Vasárnap, okt. 1.) Reg­
gel 7 órától este ti óráig: A kiállítás meg­
tekintése. Délután 2— ti óráig: Honvéd- 

katona es czigányzene.
Ili Harmadik nap : (Hétfő, okt. 2.) ugyan­

az, mint a második napon. Délelőtt: minta- 
szüret, délután ekebemutató.

IV. Negyedik nap: (Kedd, okt. 3.) Reggel 
7-től este 6 óráig; A kiállítás látogatása. 
Délután 2—4 óráig: Zene. Délután 5 órakor: 
A dijak és kitüntetések ünnepélyes kihirde­
tése és kiosztása.

Délután fél ti órakor : Az ingyen tárgy­
sorsjáték húzása és a nyeremények kiosztása. 

A kiállítás belépő-jegyei:
1. Állandó belépőjegy, mely mind a három 

napra, bárhányszori belépésre jogosít, egy 
személyre: 1 korona. 2. Napi-jegy, egyszeri 
belépésre egy személyre: 50 fillér. 3. Diák 
és katona-jegy egy belépésre, egy személyre 
40 fillér. 4. Gyermek-jegy 20 fillér.

Katalógus (kiállítási tárgyak jegyzéke és 
magyarázata) ára 10 fillér.

A kiállítási ingyen tárgysorsjáték húzásán 
minden belépő-jegy (diák, katona es gyér- 
inek-jegy is) a rajta levő egy számmal játszik. 

Összesen 50 értékes nyeremény, 
főnyeremény: 1 hordó erdély hegyaljai 

a8ZÚb01- (Folytatjuk.)

(x) Tüköri Ármin fogműterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség :
l>r MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK KURTA LAN

kiadó :
Nagyeii) edl Könyvnyomda és l’aplrrt riigyár 
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balazs- 
falvi kir. járasbirósag 1905. évi V. 321. számú vég­
zése következteben dr. Nesztor Lőrinoz ügyvéd által 
képviselt Fenyvesi M. Lajos javára Klein Izsó ellen 
57 kor. s járulékai erejéig 1905. évi augusztus hó 16-an 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1000 kor. beesült következő ingóságok, u. m. 10 rend 
iórliruha, 10 drb ablak függöny, 100 méter futószőnyeg 
és 1 vég butorkelme nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbíróság 1905. 
évi V. 321,2 számú végzése folytan 57 korona 
tőkekövetelés, ennek 1905. évi május bó 1. napjá­
tól jaró 5 <f> kamatai, és eddig összesen 53 kor. 80 till, 
binding már megállapított költségek erejéig, helyben 
alperes üzletében leendő eszközlésére 1905. évi szep­
tember 28-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kilu- 
zelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
18öl. évi LX. t.-ez. 107. és 10b. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsaron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és felültoglahattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. ij-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalvan, 1906. évi szeptember hó 10. napján.
Thát György,

806 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 561—1905. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. Sj-a értelmében ezennel közhitté teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1905. évi 152 sz. vég­
zése következtében dr. Hónai János ügyvéd által kép­
viselt Fürst Jakab és fiai javára Klein Izsó ellen 349 
kor. 43 fillér s jár. erejéig 1906. évi május hó 27-ón 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1603 kor. becsült következő ingóságok, u. in : 540 mé­
ter vegyes selyem nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 162/2 sz. végzése folytán 349 kor. 43 fiit. tőke- 
követelés, ennek 1904. évi november hó 4. napjától járó 
6%;kamatai és eddig összesen 79 kor. 30 fill, bitóikig 
már megállapított költségek erejéig helyben a főtéren 
levő városháza előtt leendő megtartására 1906. évi 
szeptember hó 26-ik napjának délután 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és folülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi szept. hó 10. napján,
Thát György,

807 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

617—1905. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez, 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 320 sz. 
végzése következtében dr. Nesztor Lőrinoz ügyvéd állal 
képviselt Adler L. Jakab és testvére brassói ezég javára

Dobolyi Zsigmond ellen 600 kor. s jár. erejéig 1905. 
évi augusztus hó 16-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2000 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m. 2 drb 5 éves kancza, 1 kis ruganyos 
kocsi és 1 drb 3 éves szegsarga kancza nyilvános ár­
verésen eladatuak.

Mely árvetésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1906. 
évi V. 320/2 sz, végzése folytán 500 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi június hó 28. napjától járó 6% kama­
tai, és eddig összesen 106 kor. 90 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Veresegyházán alperes 
lakásánál leendő megtartására 1905. évi szeptember hó 
25-ik napjának dói előtt 10 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsárou 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le­
ss lelüitoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balazsfalván, 1905. évi szeptember hó 10-ón.
Thát György,

805 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

689 1905. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. járásbíróság 19u5. évi 5346. váltó 
sz. végzése következtében dr. Asztalos Kálmán nagy- 
enyedi ügyvéd által képviselt Alsófehérvármegyei gazda- 
eagibank és takarékpénztár r.-t. javára dr. Gerászim 
Emil hagyatéka es társai ellen 950 kor. s jár. erejéig 
1905. évi Julius hó 18-áu foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülioglalt és 1236 kor. becsült 
következő ingóságok, u. m. 2 drb ökör, szekér, 72 kai. 
búza, 5 zab takarmány, 1 tengeri kas, 1 hámbár nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 360,2 száma végzése folytán 950 kor. tőkekövete­
lés, .ennek 1904. évi deezetnber hó 3. napjától jaró 6" , 
kamatai, '/3"/0 váltódij és eddig összesen 253 kor. 69 fill, 
biróilag már megállapitot költségek erejéig, Oláhpéter- 
laka község határán dr. Gerászim Bmil-féle tanyán 
leendő eszközlésére 1905. évi, szeptember hó 20-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő [ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvúrtt, 1906. évi augusztus hó 24. napján

Dergán János,
804 1—1 kir. bir. végrehajtó.

FOGORVOS

PERL JÓZSEF
American Dentist

a napokban Nagyenyedre megérkezik 
és a „Két Hattyú“ szállodában fog 

rendelni.
3-3 798

ELADÓ 
500 véka szilva
Horváth Pálnál Vadveremben,

u. p. Magyarlapád.
808 1—2

I
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Árlejtési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben 

1906.évi január hó 1-től 1906. évi deczem- 
ber hó végéig szükséges mintegy 1200 
köbméter első minőségű hasábos, nem 
úsztatott bükk tűzifa szállításának biz­
tosítása iránt f. évi október hó 5-én 
d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés fog 
tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, ku ár­
lej tezni kívánnak, hogy szabályszerűen 
bélyegzett és a vállalati összeg 5%>- 
nak megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt 
Írásbeli ajánlatukat, melyben az aján­
lati egységi árak számokkal és betűk­
kel kiirandók s az is kileendő, hogy 
ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthető árlejtés! feltételeket 
ismeri és magát azoknak aláveti, a fent 
kitett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem 
felelő, vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a 
pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe 
vétetni

Az ajánlat boritékára „tűzifa szállítási 
ajánlat“ czim Írandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.
Nagyenyeden, 1905. szeptember 9-én.

Ludányi,
803 1—1 igazgató h.

előnyösen ismert első rendű
friss tyús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott, marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sütnivaló-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Úgyszintén édestejből készített finom 
teavaj, és mélt. Zeyk tompaházi uradalmá­
ban készített csemege-juhsajt.

Vaj 1 kg. 2.80 fill. Kapható 10 dg. cso­
magokban is 30 fillérért.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.12 fill., borjúhús 1 kg. |.|2 fill., II. oszt. 
80 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 fill., sertéskaraj 
1.52 fill., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 filler.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

Borosbenedek község piaczán 
egy jóforgalmu üzlethelyiség­
gel biró lakás és belső telek 
a vásártéren örök áron eladó 
vagy bérbe kiadó október hó 
1-ére. Értekezni lehet Klein 
Mórral Beroshocsárdon. 2-3

A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arcz.börre ártalmatlannak

Oilált

zörvesziö
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arcz- 
szört gyökerestől, anélkül, hogy az arczbörnek leg­
kevésbé is ártana és az áraznák megadja az üde- 

séget, finomságot, és simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl az illatszertár 744 0_50

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

f0hmmmmimiimimiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiimimiimmimmiiim,l| 

1 Telefon 395 Telefon 395.

ÜT \i üt'D VAUÜl]\ TM\

mmmmí

Ivi nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 16-52

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8
napon belül visszavétetnek.

. 515 77—104
P©©©©©©©©©©©:

I Unió gőzmosó és vegyiruha 
1 tisztító intézete

Unió-utcza 24, szám.
I II! Műhely-telep Tivoli-utcza ||| 

Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR.= Mimii 
= 11111111 11111111 

11111111

514 39-104
'Jmiiinim ihiiiiiiiii in nniiiimniHiinniiin in 111 nn 11 in mn ni um 11 ^

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező felfcetelü kölcsön nyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

,Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről

SMT ingatlan jelzálog kölcsönök ~g*g
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.
Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 

hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztelek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen meghizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 587 31—52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

a
*g
fű
kg
04
Oj)
04

tg
tg
íű

(Igazgatósági székhelye Maros-Vásárhely.)
Elfogad betárolásra és kezelésre, a marosludasi vasútállomással 

közvetlen sinösszekött,ütésben levő tágas és szel lös raktáraiban min­
dennemű gabonát, terményt és árut qm. heti IV2 fillér fék bér mel­
lett (gabona után).

Kezelési dijait folyó év szeptember hó 1-tőt kezdődőleg mérsékelte.
Az áru értéke 80°/o-ig mérsékelt kamatozású kölcsönt nyújt,, s 

megbízatás esetére azoknak bizományi eladását is eszközli.
A termények beszállítására kölcsönzsákokkal szolgál.
Kisebb gazdák kényelmére ez évben több egy vagyonos fülkét 

létesített, hol heti 2 fillér fékbérrel már 100 qm. gabona is öntve 
tárolható be.

Az áruraktárnak a raexpaditios kedvezmény engedélyeztetven, 
kedvező centrális fekvése folytán nem csak a külföldre, hanem az 
összes hazai és erdélyrászi fogyasztó piaczokra is közvetlen fu- 
vardijtétellel reexpediá Ihat, tehát úgy gazdáknak mint kereskedők­
nek az értékesithetós s/zempontjábó'l is a legelőnvösebb betárolási helye.

790 4-6
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ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

Alaptőke 200000 korona.

in r

i (Piai II. i
Alaptőke 200000 korona.

I 007Ómífnl hónapi lejáratig terjedő Tni*loC7fpCPC ky,C80'8kl>t nyújt fiOO 
LCOAalll IIUI váltókat a legolcsóbb kamat- l Ul IGOAlCOvö koronától kezdödőleg már

láb mellett.

ófiihh ne manac kamillu jeizftiogköi-SyiUU Go llldydu oBÖnőket igen előiyös
feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket

Rptáhlá73C Ul<‘l,en Bílo,t kölcsönei után a leggyorsabban bonyolít le t
DcldUlaZdO 500 koronán felül 6',,%-ot VdSBfOi 6S filStl ®rt®paI>i'ülíat 'óegen szám- ßgyjjJt ®rt?kPaP‘r szelvényeket és sorsol

41.., % alapkamattal földbir­
tokra, a becsérték feléig.

Betétek után naptól-napig 4i/2%-oí fizet.

Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiHMiiiiiiiiiiiiMiiiniiiiiiiiiimiiiiiiii

Elvállal galvanoplasztika! 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után

Készít gazdasági vas, réz 
gépöntvényeket.

Tisztelettel

mw~m Liskai János.

r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiliiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiniiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiiitii

Elnnyfto kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
Liuiljuo sorsjegyekre, jobitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl cs elad értékpapírokat.
I fltóthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési LUIBIUö jjj me]jett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeS nagysága szerint 61/,. 6, 6l/,% mellett, kereske- 
f ómmal delmi váltókat pedig fi% mellett számitól le.
BfltétBt 4‘y4—4kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Szeszál Ferencz ás Fia, mám
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben, Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy kocsijavító-műhely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. == Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főozélunk a 
jó, szolid munka ju-

Becses pártfogását tisztelettel kérve tBnjos árban. -

Szeszük Ferencz és Fia, kocsigyártók.
Van szerencsém a n. é. közönségnek tudó 

mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz. alatt
a már 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
vagyok.

Műtermein be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel

m

:<e>;

80—104

Csizhegyi Sándor, %
fényképész. ^

A n. é. közönség becses figyelmét fölhívom a plakátirozott 
hirdetményemre, miszerint %

ÉMMsteabsa,

nagy áruraktáram apasztása végett, egy 6 hetes

kiárusítást
határoztam, készpénzfizetés mellett, még gyári áron alul is. A vevő- 
közönség előnyére rendeztem. Jóindulatukat kérve

teljes tisztelettel

1,86 6-12 özv. Székelyhidy Jánosné.

Férfi szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt
Mátyás király-tér 19. Emelet.

iiiiiliiiiiiiiiHiiiiiminiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiniiiiimniiiiiin'niiiiiiiiiiiiiiiilinüii

Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 

kogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­

táramban dús választékú és ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre blztosittatik.

603 89- 68
Kiváló tisztelettel
Izsák Kór.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény áraaeág könyvnyomdájában Nagyenfeden:


